

台獲救輪機長拍微电影謝恩

遭海盜挾持近1700天 脫險後投身公益

香港文匯報訊 據中通社報道，遭海盜挾持到索馬里1,672天的台灣輪機長沈瑞章，被釋放返回台灣後，投身公益，將自身經歷融合生命教育與反毒宣導，還拍攝微电影傳達堅毅不屈的精神，並感謝所有曾經幫助過他的人。

綜合台灣媒體報道，由沈瑞章親自拍攝的微电影昨日在基隆對外公開。沈瑞章說，30幾年前他遇船難不死，這次又遇到海盜挾持，在善心人士捐款贊助下獲救。他想藉影片，謝謝台灣與許多不認識的人。在3分33秒的微电影短片中，沈瑞章感謝台灣幫助他的貴人。沈瑞章全家包括妻女都親自現身，感謝各界的關注，感謝營救沈瑞章回台灣的所有救命恩人、談判官員、民間團體、媒體，年關將近，向大家說聲「謝謝您，感謝有您」。

「台灣，好久不見」獲贊助

在台灣登記的阿曼籍漁船「Naham3號」遭索馬里海盜挾持近5年，去年10月，該漁船26名幸存的中外人員被救獲釋，輪機長沈瑞章與大陸獲救船員一道從肯尼亞回國，之後由廣州返回台灣。

有感於春節即將來臨，是回顧一年，感恩的日子。沈瑞章親自拍攝微电影，感謝善心人士長期居中協調營救他，也謝謝大家的關心，讓他安全回到台灣團圓。

據了解，回台灣休養兩個月後，沈瑞章的體力逐漸恢復，他常回醫院看診復健，也常到基隆城隍廟裡祈福、還願，保佑大家。

在祈福時，巧遇的楊老太太，得知沈瑞章心存感恩營救他的中外人士，因此出資贊助沈瑞章拍攝「台灣，好久不見」微电影。

沈瑞章表示，回到台灣，除了感謝救他所有的人，有機會也將與年輕朋友，一起回饋社會做公益，從事宣導反毒、反霸凌暨生命教育。

去年底，沈瑞章就曾首度到台北市建成中學校園演說，簡短分享人生體驗，勉勵學生們要孝順父母，面對困境，一定要堅持下去，絕對不能放棄。



沈瑞章(前中)首場校園演說，與台北市建成中學師生及總動員D.A.特校團合影。

台青南京創業：「勇闖蕩才精彩」



香港文匯報訊(記者賀鵬飛南京報道)「如果對自己有期許的話，一定要來大陸。」面對前來參加「創視野333台灣大學生江蘇築夢之旅」的台灣大學生，在南京創業的台灣青年許少豪如此說道。

參加「江蘇築夢之旅」的40名台灣師生18日走進位於南京浦口的海峽兩岸科技工業園，實地了解台灣青年創業情況。在南京經營一家設計工作室的許少豪坦言，自己剛來大陸時，還抱有台灣人強烈的自尊心，以為大陸比較落後，但是工作和生活一段時間以後，發現台灣在很多地方已經落後。

「人生在世就是要過得精彩一點」，許少豪鼓勵台灣大學生畢業後勇敢到大陸闖蕩，這樣即使以後再回到台灣，「格局也會不一樣」。

台青吳宜庭生於中醫世家，受家族影響來南京中醫藥大學就讀研究生。兩年前，她在大陸朋友的影響下，開始嘗試透過電商銷售家族企業生產的藥膳，每月銷量從最初的僅二三十份，逐漸發展到如今的逾萬份。

「大家一定要有夢想啊。」吳宜庭也鼓勵台灣大學生到大陸就業創業。她說，自己本身是很安靜的人，原來也沒想到會走上電商創業之路。

政策支持台青創業

目前大陸各地政府都積極支持台青創業，例如南京海峽兩岸科技工業園是面向台灣企業投資的國家級窗口，有意前來創業的台青只要提交一份創業方案，通過創業導師團隊審批後，即可獲得免費的辦公室和政府扶持資金。另外，當地政府還協助創業企業拓展市場，以及協助對接VC、PE等市場化投資基金，解決了台青創業的後顧之憂。

不再出海捕魚 珍惜團聚時光

香港文匯報訊 據中央社報道，沈瑞章有感於在海上兩次大難不死，日前在一貫道道親見證下，決心餘生吃素，並以感恩的心情，捐出自己、幫助別人。

經過2個月的休養，沈瑞章氣色明顯好很多。他昨天受訪說，體重從原本的57.9公斤，「胖了約10公斤」。

提到未來是否還想跑船，沈瑞章說，「捕魚是最快樂的事，但全家族都反對」，他會找陸上的工作，只求

能溫飽餬口。

「以前太自私，我會更珍惜一家團聚時光」，也學會選擇原諒、淡忘，未來會積極投入公益活動。

沈瑞章說，他年輕時不是乖孩子，賺錢也沒有拿錢回家孝順父母。在索馬里被海盜拘禁時，除了想太太、女兒外，就是想到年輕時不孝順父母這件事，最讓他懊悔不已。最後想要奉親時，已經子欲養而親不待了。



沈瑞章與妻子十指相扣。

視頻截圖



沈瑞章的妻子感謝救助丈夫的貴人。

視頻截圖

熱烈祝賀

香港大公文匯傳媒集團 成立一周年

百年經典 香港製造

同珍集團 敬賀

百年經典 香港製造